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Delatyn vidékén a* oroszokat a Pruth keleti partjára visszaszorítottuk 
— Riga alatt az orosz támadások összeomlottak — A somme-i csatában 
a németek visszafoglalták Longuevalt az angoloktól — A franciák 

támadásai a Sommenál és Verdimnél meghiúsultak
Debrecen, lulius 19.

Az orosz hadszíntéren az általános hely- tént. 
zet tegnap nem változott. — Lesiczky tábornok 
hadseregének déli szárnya a Moldawa felső 
szakaszától délnyugatra próbált előrenyomulni, 
de minden előretörés! kísérletüket visszavertük. 
Ennek az orosz hadseregnek a centruma, amely 
Delatyn vidékén operál, megtámadta a Pruth 
nyugati partján levő állásainkat, de csapataink 
visszaszorították az ellenséget a keleti partra. 
Kelet-galiciai frontunkon nem volt följegyzésre 
érdemes esemény. Wolhyniúban az orosz tü­
zérség tevékenysége nyilván a Lticktól nyu­
gatra levő és a Stochod-mentl állásaink ellen 
készülő nagyobb akció bevezetését jelenti. A 
legészakibb szakaszon Knropatkin haderői vé­
res veszteségekkel fizették meg a Hindenburg- 
hadcsoport rigai vonala elleti megkísérelt elő­
nyomulást.

A nyugati harctéren tegnap sem kisérte 
szerencse az entente-haderőket. A Sommeiól 
délre a franciák minden támadása meghiúsult..
A folyótól északra a németek ellentámadásba 
mentek át és visszafoglalták az angoloktól 
Longueval helységet s a Deville-crdöt, melyet 
az angolok néhány nappal ezelőtt rendkívüli 
véráldozatok árán tudtak megszerezni.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

JU orosK háború
H»fer jelentése

Budapest, julius 19. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs változás.
A Moldawától délnyugatra Ismét vissza­

vertünk néhány orosz előretörést. Jablonica és 
a Zable hegy és erdő vidékén a harc számos 
elszigetelt küzdelemre oszlott.

Delatyntől délnyugatra csapataink orosz 
osztagokat, amelyek a Pruth nyugati partjára 
nyomultak elő, a folyón át vlsszaüztek, miköz 
ben 300 foglyot ejtettek és 2 gépfegyvert zsák­
mányoltak.

Odább északra semmi lényeges nem tör-

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hlndenburg tábornagy hadcso­
portja: Rigától délre és délkeletre az oro­
szoknak erősítésekkel Ismételt támadásai vitéz 
ezredelnk ellenállásait az ellenség rendkívül 
súlyos veszteségei mellett megtörtek.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Az arcvonalon a helyzet 
változatlan.

Repülögéprajalnk a rnlnsk—baranovlczll 
csapatszáliitmányokkal megrakott vasútvonal­
nak horodzilal és bogorjelel állomásaira siker­
rel dobtak számos bombát.

Llnslngen tábornok hadcso- 
portja: Az ellenség részben élénkebb tüzelő 
tevékenységet fejtett ki, különösen a Stochod 
mellett, valamint Lucktól nyugatra és délnyu­
gatra.

Bothmer gróf tábornok hadse­
rege: Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Német repülők támadása 
a revali hadikikötő ellen

Berlin, julius 19. — A Wolff-iigynökség 
jelenti:

Julius 18-án reggel német tengeri repülő­
gépek bombákkal megtámadták a revali hadi­
kikötőben horgonyzó ellenséges cirkálókat, tor 
pedónaszádokat, valamint az ottani katonai te 
lepeket. Az ellenséges haderőket számos, két­
ségtelenül megállapított találat érte. így csak 
az egyik tengeralattjárót négyszer találtuk el. 
A hajógyári építményeken nagy tűzvészt Idéz­
tünk elő.

Valamennyi tengeri repülőgépünk a szá­
razföldről történt erős lövetések és az ellensé­
ges repülőgépeknek megkísérelt ellenhatása

dacára visszatért a Finn-tengeröböl előtt rájuk 
várakozó tengeri haderőikre, jóllehet az utób­
biakat a kedvező látási viszonyok miatt a szá­
razföldről igen korán megfigyelték és ellensé­
ges repülők felderítése ottlétüket megállapí­
totta. Az ellenséges tengeri haderő mégsem 
mutatkozott.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

A harcok a Moldawa völgyében
Sajtóhadiszállás, julius 19. Vasárnap dél­

utántól hétfő délutánig szakadatlanul folyt a 
harc. Az oroszok, akik újabban nagy gyalogos 
és lovas erősítéseket kaptak, főtámadásukat 
ismét a felső Moldawa mentén levő magaslati 
állásaink ellen intézték, főleg a BrCazától dél­
nyugatra és Czokanestietöl északkeletre levő 
területen. Másfelől a luczynai ménesnél levő ál­
lások, a Magúra hegy és a Capul hegy a tárgya 
a heves küzdelemnek. A terep vadregényes, 
síirti őserdők és uttalan szakadékok egész sora.

A múlt héten, amikor tiszta volt az idő, az 
oroszok abbanhagyták rohamaikat, mert a 
mieink idejében észrevették a közeledő ellensé­
get. Mivel azonban vasárnap délután 2 órától 
fogva nagy eső volt, amely 24 órán át tartott 
és minden hegycsúcsot süni köddel vont be, az 
ellenség nagyobb tömegekkel közelíthette meg 
állásainkat és több helyen elkeseredett közel­
harcok fejlődtek ki. Az ellenséges tüzérség is 
erősen dolgozik.

A cs. és kir. tüzérség, különösen a hegyi 
ágyuk, fényes eredményt ért el. Az oroszok 
veszteségei igen nagyok, ennek dacára uj töme­
geket dobnak harcba.

Az oroszok különösen Botosul magaslat­
tól északkeletre és Czocanestie helységtől 
északra levő állásaink ellen támadtak. Azok a 
népfölkelő csapatok, amelyek a múlt héten 
nagy elánnal törtek előre az orosz tábori erő­
dítések ellen és a terepnehézségek dacára visz- 
szaszoritották az ellenséget, most a legnagyobb 
bravúrral visszaverték az oroszok rohamait. 
Az oroszok rendkívül szívósan viselkednek és 
minden áron tért akarnak nyerni. Az orosz
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tisztek és a kozákok ostorral és gépfegyverrel 
hajtják előre őket a mi állásaink ellen. A bu­
kovinai hegyek tele vannak orosz hullákkal.

Az orosz ofíenziva főcéljai
Berlin, július 19. A Ruskij Invalid katonai 

szakértője megállapítja, hogy az orosz ellen- 
oífenzivának három stratégiai főcélja van, ne­
vezetesen : az áttörés Magyarország felé, Lem­
berg elfoglalása és Brest-Litowsk visszahódi- 
tása. Noha az orosz offenziva többfelé sikert 
ért el, mégis szűkölködik olyan eredmények­
ben, amelyek azt a nagy célokhoz közelebb 
hozták volna. A harcvonal óriási hosszúsága 
hozta magával, hogy a rendelkezésre álló had­
erőket nem lehetett megfelelően felosztani s ez 
az oka annak, hogy döntő támadásoknál nincs 
elegendő haderő összpontosítva a megfelelő he 
lyen. Az orosz offenziva eredményeit egyelőre 
még nem lehet felbecsülni, a legközelebbi he 
tek fognak képet adni az operációk értékéről, 
annál is inkább, mert a hadvezetőség még nem 
állította harcvonalba az összes rendelkezésre 
álló csapattesteket.

területen makacs küzdelem után megtört a 
védők szívós kitartásán, akik egy ellenséges 
gépfegyvert kerítettek kézre. Tarvis este ágyu- 
tüzben állt.

Az Isonzo-arcvonalon az olasz tüzérség 
főleg a doberdoi fensikot tartotta tűz alatt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok tiszti veszteségei
Lugano, julius 19. (Magyar Távirati Iroda.) I

Casement sorsa
Rotterdam, julius 19. A főtörvényszék el­

vetette Casement fölebbezését. Casement, ha a 
főügyész engedélyt ad rá, a felsőházhoz for­
dulhat kegyelemért.

Stockholm, julius 19. Belfastban a lakosság 
nagy tüntetést rendezett Casement mellett. — 

öbbeket letartóztattak.

Zeppelin az Északi-tengeren
Kopenhága, julius 19. (Magyar Távirati

Az olaszok tiszti veszteségei május közepétől I Iroda.) A dél-norvégiai Krisztanibo-ból jelen- 
julius 10-ig terjedő időben: 4 tábornok, 22 ezre- tik, hogy ott jól kivehető ágyúzást hallanak a 
des, 33 őrnagy, 147 százados és 368 más tiszt, tengerpart mentén. A Sund felé lassan egy

Zeppelin haladt, amely a tenger fölött eltűnt.
A belga-francia, haroter M|( kérnek „ angolok

Berlin, julius 19. - (MmiszLn-lnokség elsüllyesztett hajóikért?
sa]tóosztálya.) A « »»*» Igenlései A pm Mall Gazett

a rtmim i szín er . szerint a békeföltételek közé bele kell foglalni,
A Somme-teriileten tegnap es'Németország köteles minden elernyesztett 

val falut es az azzal W« MM MMrc. ^ ugyanolyan tonnatartalmu hajókat át­
lel erdőt a inagdebu gl 26-os szám« cngcdni. Az Jmp„ator" Is a ..Lusitania- fe­
red es az altenburgi ezred kémény harcban | rsm,fe aM.

Zeppelin Riga fölött
Kopenhága, julius 19. (Magyar Távirati 

Iroda.) Egy Zeppelin tegnap átrepült Riga fö­
lött és különböző városrészekre harminc bom­
bát dobott le. A légi támadásról részletek hiá­
nyoznak.

Az orosz utánpótlás bajai 
Újabb minisztertanács a cár főhadiszállásán

Stockholm, julius 19. Pétervárról jelentik:
A cár főhadiszállásán az egész orosz minisZ' 
tertanács értekezletet tartott, amelynek tár 
gyát a hadsereg számára való pótlás veszélyez­
tetett volta képezte.

Trcpov vasutminiszter kifejtette, hogy a 
municiószállitás az archangelsk — moszkvai 
egyvágányú vonalon megoldhatatlan feladat. A 
vasút a mostani muníció-használatnak csak 
egy ötödét bírja meg. Oroszország e tekintetben 
a külföldtől függ. Számos sebesültszállitmány 
zárja el a front-forgalmat. A Rokitno—Kiew 
vasútvonalon naponkint ötven sebesültszállító 
vonat halad. A vasúti ezredek pótlása sürgősen 
szükséges, mert az utóbbi időben az összes ren­
delkezésre álló csapatokat a gyalogság kiegé­
szítésére használták föl.

Suwajew nagyon izgatottan felelt Trepow- 
nak. A mmicióhiány az eddig elért sikerek föl­
adását jelenti. A fronton uralkodó élelmiszer­
hiány miatt a katonák hangulata az utóbbi he­
tekben sülyedt.

Sasonow külügyminiszter Romániának a 
muníció-lefoglalás elleni tiltakozásáról számolt 
be, mire Suwajew hadügyminiszter kijelentette, 
hogy a muníció kiadása lehetetlen, mert a mu 
niciót már kiadták egyes csapattesteknek.

A minisztertanács nem hozott határozatot

Jkx olass bábom
Budapest, julius 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az olaszok az ismételt heves tüzérségi 
előkészítés után állásainkat a Borcola-szoros- 
tól délkeletre háromszor nagy erőkkel támad 
ták. Ezeket a támadásokat kézigránátokkal 
gépfegyverttízzel és kőgörgeteggel véresen 
visszavertük.

A karinthlal arcvonalon az élénk ágyuttíz 
y Pilla» és Ralb!er»szakar,zon tovább tart, 
Alpin! osztagok éjjeli támadása a Mlttagskotel

ismét elragadták az angoloktól, akik nagy vé­
res veszteségeiken felül foglyokban 8 tisztet és 
280 főnyi legénységet vesztettek és jelentékeny 
számú gépfegyvert hagytak kezünkön. — Az 
Auvillerstöl északra levő állásaink ellen, vala-1 
mint Pozieres déli széle ellen intézett ellensé­
ges támadások, amelyeket már zárótüziinkkel I

Amerikai óvintézkedések 
a „Deutschland“ elutazására

Hága, julius 19. A Centrul News jelenti 
Ncwyorkból: Négy amerikai torpedóvadászt 
Virginia fokhoz küldtek, ahol az öböl bejáratá­
nál fognak portyázni, hogy a három mértföl-

elfojtottunk, sehol sem jártak a legcsekélyebb ^ határterületen megakadályozzák a semle-
eredménnyel sem.

A Sommetól délre francia részlettámadá­
sok Barleuxtól északra és Belloyenál meghiú­
sultak. Más pontokon nem jutottak túl az első 
kezdeten.

A Maastól jobbra az ellenség folytatta 
hiábavaló erőlködését a Erőidé Terren levő 

onalaink ellen.

vállalkozás sikeres volt.

gesség megsértését, ha a Deutschland a ten­
gerre indul.

Anglia nem enged hozzánk 
amerikai gyógyszereket

Washington, julius 19. (Magyar Távirati 
Iroda.) Grey angol külügyi államtitkár jegyzé­
kei intézett az Egyesült Államokhoz, amelyben

Bnn de Sápitól teákra egy német **• hozzälär„,asäl ahoz, hogy ameri-
kai vöröskeresztes cikkek és gyógyszerek szál-LEGFELSÖBB HADVEZETÖSÉG. I jjthatók legyenek Németországba és Ausztriá­

ja longuevali csata Magyarországba. Grey kétségbevonja, hogy az
r 1 • r m w „.„úron . a I entente—hatalmak blokádja beleütköznék a genfi
London, julius 19. Hivatalosan jelentik. A ^

németek ma este támadást intéztek az angol |ezm ‘ny 
állások ellen Longucval közelében a Deville- 
erdőben. A heves harcok még tartanak. A front 
többi részén nincs újság.

Stockholm, julius 19. A Nowoje Wremja 
azt írja, hogy az Albert—Bapaume ut mentén 
folyó harcok a háború leghevesebb küzdelmei.
Az angolok a legerősebb ellenállással találkoz­
tak. Egyedül a Sommetól északra vívott har­
cokban 14,000 gyarmati és cmgol katona halt 
meg.

A franciák az angolok ellen
Rosendaal, julius 19. A francia lakosság 

Havreban, Nantesben és Brestbcn tüntettek az 
angolok ellen. Válogatott szavakkal szidalmaz­
ták az angol katonákat, sőt a tiszteket meg is 
támadták, mert az angolokat okolják a sok éhe 
zésért és a Eranciaországot ért katasztrófáért.

Verdun ostroma
Berlin, julius 19. (Magyar Távirati Iroda.) I

4 balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, julius 19. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

á aém®t jelentés
Berlin, julius 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

Semmi újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A román-bolgár tárgyalások
Bukarest, julius 19. Szófiából jelentik a

Az orosz határról jelentik: A Ruskoje Slowo bukaresti lapoknak: Radeff Simon bukaresti 
szerint Parisban aggódva várják a Verdim kő- bolgár követ és Derussi, Románia képviselője, 
rüli harcok kialakulását. A tüzérségi tűz aggó- Szófiában, hosszabb szabadság után visszatér- 
dalmat keltő módon erősbödött és jelentékeny nek állomáshelyeikre. Derussi tárgyalt a bol- 
gyalogsági előretörésekkel kell számolni. Klilö- gár kormánnyal a román-bolgár határ újbóli 
nősen Souville környékén kritikus a helyzet. A megnyitása tárgyában. A román követ meg» 
franciáknál nagyarányú csapat-eltolódás fo- nyugtató választ kapott arra nézve, hogy * ha* 
1-ylk, A legutóbbi harcokban a fiatalabb korösz- tárt haladéktalanul megnyitják, mihelyt a ha­
tályok sokat szenvedtek; | topái hélyzét azt megengedi,

fw«Ttsttésft mmwafciaíy-wise®!*. Wfiiaw»“Salamon
bel- éS külföldi források fsapg&lem fésse#-* astótee«.. |s á8»éajhrtiA4ii|pmé6
lelsriáa mi&éXf Ughi&mbhm
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A határelzárási okokat idejében közölték nai nevelése kitűnő volt és ezért maga is azon 
a román kormánnyal, amely egy hivatalos igyekszik, hogy katonáit jól kiképezzék. Álta- 
koinmünikében elismerte azok jogosultságát. A lánosságban szeretik a cárt a katonák. Egy
határmegnyitás kérdésével egyidejűleg még vadasz-századot, amely a lengyelor-
„ . ., • , , ,, , . . ,, , . , harcokban különösen kitüntette magat, az
más gazdasági kérdésekét is tárgyalnak es a kitüntetés érte, hogy a cár névaláírásával 
ezek a tárgyalások kedvezően végződtek. — látta el azokat a tábori levelezőlapokat, ame- 
Azért, hogy ez a két ország még nem jutott Iveket a katonák a harctérről hazaküldtek. — 
végérvényes megállapodásokra, sem a román' ^apatszemlék alkalmával a cár^ gyakran ki­
kormány nem hibás, hanem csakis a negyes' nniLZf származásukról,

.. . : , _ ’ .. „, polgári hivatásukról és hozzáztartozoikrol. Ha
szövetség altat Romániára ebben a tekintetben \ az ilyen katona már több csatában résztvett, a
gyakorolt erős nyomás. A két kormány ezentúl cár maga szokta előléptetni őket. Az is meg­
igyekezni fog, hogy az ilyen nyomásnak jövőre esett; h°KV közkatonákat nagyobbrangu ősz­
elejét vegye. A román kormány igyekszik min- nevezett ki. így például azt az altisztet, 
,, A , ...... „ . aki egy ezredből megmaradt tizennégy kato-den oly belső es külső befolyást elnyomni, a n^t vezetett és megvédte az ezred zászlaját, ez-
mely az országot háborúba kergethetné. redessé nevezte ki, a közkatonákat pedig had­

vallatás alá fogták, beismerte, hogy ő Dombi 
Áron. Elkövetett dolgairól s a katonaságtól tör­
tént szökéséről is beismerő vallomást tett.

A csendőrség Debrecenbe kiséri a hara­
miát.

HÍREK

Angolok és bolgárok harca
Lugano, julius 19. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Secolo jelenti Szalonikiből, hogy az angol 
előőrsök kemény harcokba keveredtek a bolgá­
rokkal. Az angolok 4 tisztet és 50 embert veszí­
tettek. A harci tevékenység mindkét oldalon 
napról-napra erősbödik.

A törökök karcai
A törökök nagy győzelme 

az olaszok fölött
Konstantinápoly, julius 19. Tripoliszban a 

török csapatok Nouri bég vezérlete alatt Miz- 
rata mellett megverték az olaszokat. 200 olasz 
tisztet és 6000 főnyi legénységet elfogtak és 
24 ágyút zsákmányoltak. — Mizrata a törökök 
kezében van.

A mezopotámiai harcok
Konstantinápoly, julius 19. A szultán Resiá 

ibn Szuá emirnek az angolok fölött Bassorah 
vidékén a napokban aratott sikereiért gyémán­
tokkal díszített kardot küldött, továbbá 
Medsidje-rend gyémántos csillagát és az arany 
és ezüst Imtiaz hadiérmet adományozta.

37 milliós sikkasztás Tifiiszben
Stockholm, julius 19. Pétervárról jelentik: 

A tifliszi rendőrség nagy sikkasztást fedezett 
fői. A tisztviselők nagy adó-összegeket sikkasz­
tottak és bűneik elpalástolására hatósági kimu­
tatásokat készítettek, amelyek megerősítették 
az adófizető milliomosok fizetésképtelenségét

Az elsikkasztott pénzek összege 37 millió 
rubel.

Alighewski főkormányzó, Miklós nagy­
herceg különös kegyeltje, szintén résztvett ; 
Sikkasztásokban, ö maga 10 millió rubelt sik 
kasztott.

nagyokká.
A cár rendkívül babonás. Gyakran fon­

tos terveket halaszt el, mert rosszat álmodott. 
Vlinden eseménynek valami jelentést tulajdonit. 
;ót vagy rosszat. Hisz a kísértetekben és gyak­
ran panaszkodik, hogy fényes nappal borzalmas 
elenések bántják. Ezeken a napokon teljesen 
apatikus, szeme beesett, fénytelen, összefüggés 
nélkül beszél, vagy pedig egyáltalában nem ad 
választ a kérdésekre. Ilyenkor nem hallgatja 
meg a jelentéseket és nem ad ki parancsot, ha­
nem óraszámra imádkozik a szentképek előtt. 
Azt a benyomást kelti ilyenkor, mintha rette­
netes lelki kínok mardosnák. Egyszer, amikor 
meglátogatott egy tábori kórházat, véletlenül 
tanúja volt egy katona haláltusájának. A hal­
dokló utolsó erejével kiugrott az ágyból és rá­
rohant a cárra. Letépte a cár uniformisát és 
csak nagy erőfeszítéssel lehetett kiszabadítani 
kezei közül az uralkodót. A cár azóta nem láto­
gatja meg a kórházakat.

Hon Ért a cár az offenzieihoz
Az orosz uralkodó babonái

Egy amerikai újságíró, Woodrow With- 
ney, a Fraőers Magazin hasábjain hosszabb 
cikkben foglalkozik az orosz főhadiszálláson 
szerzett tapasztalataival. Az amerikai újság­
írót bemutatták a cárnak is. Az orosz uralko­
dóról a következőket irja:

— A cár nagyrangu tisztek körében foga­
dott. abban az időben, amidőn még ő volt az 
orosz hadsereg tényleges főparancsnoka. Nem 
azt a szerepet töltötte be, hogy csak jóvá­
hagyta tábornokainak terveit, hanem maga 
adta ki döntő rendelkezéseit. Az igaz, hogyha 
vezérkara nem találta jónak ezeket a rendel 
kezéseket, nem is hajtotta azokat végre, amint 
a cár elgondolta,

Több nagyrangu orosz tiszttel beszélget 
tem a cár katonai képességéről és azt a föl 
Világositást kaptam, hogy az uralkodó erede­
tileg csak kevés tehetséggel bírt a katonai ügyek 
intézésében, azonban napról-napra sokat tanult, 
A cár képessége tieitt terjed ki az offenzivára, 
hanem inkább a defenzívához ért, A cár kuto-

Elfogták 
a tépei

A bihari nádasból a Bácskába szökött
Több Ízben megemlékeztünk már Dombi 

Áronról, a szökött katonából lett haramiáról 
aki a biharmegyei Tépe községben hónapokon 
át veszélyeztette a közbiztonságot s az üldöző 
csendőrök elől a vetéstáblákba menekült, ahon­
nan nem lehetett kivadászni. Annyira vitte a 
vakmerőségét, hogy a rejtekhelyeit körülzáró 
csendőrgyürün átszökve, bement a faluba s ott 
konyakozott az anyja házánál, majd kocsit és 
lovakat rabolt s ezeket eladogatva, urasan ki­
öltözött s gondatlanul élt.

A haramia gyöngyéletének azonban most 
vége lett. A csendőrség végre elfogta, azon­
ban nem Tépén és környékén, hanem már a 
negyedik vármegye területén, Szeged és Sza­
badka közt, Horgos községben.

A haramia ugyanis az aratási munkák 
előrehaladása folytán kénytelen volt kibujdosni 
a tépei határ vetéstábláiból olyan helyre, ahol 
nem ismerik. Sikerült is neki innen elmene­
külni s Szegedre, majd Szabadkára ment s hol 
e városokban, hol a környékbeli falvakban tűnt 
föl. Bujdosása közben hat helyen követett el 
betörést s a lopott pénzből és holmikból élt. — 
Még pedig nagyon jól élt, aminek következ­
ménye lett, hogy letartóztatták.

Letartóztatása alkalmával Horgoson az 
egyik vendéglőben mulatott és hozatta az italt, 
szórta a pénzt. A horgosi vendéglőben mint 
Domokos Sándor őrmester szerepelt, aki meg­
járta az összes harctereket. Hősi tetteket me­
sélt a harctéri élményeiről s tekintélyes hall­
gatóság nyelte a hazugságokat.

A csendőrőrmester azonban, aki időköz­
ben a vendéglőbe jött, gyanúsnak találta a harc­
téri őrmestert s hosszabb megfigyelés után dt< 
kísérte a községházához, ahol vallatás alá 
fogta, Dombi először erősen megmaradt á mel 
lett, hogy íi Domokos Sándor őrmester, de 
később, Imiikor ti kőritevétiy alapján szigorúbb

• * *
— Russ Viktor alezredes. A király Russ 

Viktor őrnagyot, a hires Russ-különitmény vi­
téz parancsnokát, soronkiviil alezredessé 
léptette elő. Ismeretes, hogy Russ, aki a háború 
előtt néhány évvel letette tiszti rangját, a há­
ború kitörésekor közlegénynek vonult 
be. Az első bukovinai harcokban többször egy­
másután kitüntették, nemsokára ismét had­
nagy, majd főhadnagy lett és parancsnoka an­
nak a romantikus, eleinte kicsiny, de később 
egyre gyarapodó különítménynek, mely a bu­
kovinai guerilla-harcokban állandóan nyugtala­
nította az oroszokat és jelentékeny szerepet 
átszőtt Bukovina fölszabadításában. Csapatai 
most is vitézül harcolnak, ö a közös hadsereg 
egyetlen törzstisztje, akinek mellét az összes 
legénységi kitüntetések díszítik.

— Beiratkozások a debreceni egyetemen.
A debreceni m. kir. tudományegyetemen^ ren­
des beiratkozások az 1916—1917. tanévre f. 
évi szeptember hó 1-én veszik kezdetüket s 
bezárólag szeptember hó 12-ig tartatnak.. Akik 
elháríthatatlan akadály miatt ezen határidőn 
belől beiratkozni nem tudnak, kérvényüket az 
illetékes kari dékánhoz nyújtsák be. A kari dé­
kánok a fölvételt október 6-ig engedélyezhetik. 
E határidőn túl való beiratkozásra az egyetem 
rektora október 14-ig haladékot adhat. A ka­
tonai szolgálatot teljesítő hallgatók minden en­
gedély nélkül október 8-ig iratkozhatnak. — 
Tandíjmentesség iránti kérvények a beiratás 
első napjától számított 12 nap alatt, az illető 
kar dékáni hivatalához adandók be. Részlete­
sebb tájékoztatást az egyetem tanulmányi-, 
fegyelmi- és leckepénz szabályzata nyújt, me­
lyet díjtalanul ad az egyetem rektori hivatala.

— Megtalálták a kiütéses tífusz bacillusát. 
Berlinből táviratozzák: A Lokalanzeiger jelenti, 
hogy Stemper tanár, a münsteri egyetem állat­
tani intézetének igazgatója, megtalálta a kiüté­
ses tífusz bacillusát. A tifusz-bacillusok a ruha- 
tetü béltartalmának alakulataiban vannak.

— A haláljockey cimü szenzációs cir­
kuszdráma pénteken az Urániában.

— A katonaság foglalkoztatja a munkanél­
külieket. Rostás István főkapitány a követ­
kező közlést adta ki: A cs. és kir. temesvári 
katonai parancsnokság közli, hogy a napról- 
napra szaporodó munkanélküliség megakadá­
lyozása céljából, amely különösen a kisiparo­
soknál és az otthon dolgozó munkásoknál és 
női munkásoknál mutatkozik, gátat vetendő, a 
hadügyminisztérium ezen munkásokat a meg­
óvó helyek részéről juttatandó javítási munká­
latokkal foglalkoztatni akarja. A katonai pa­
rancsnokság területén egy ilyen megóvó hely 
van üzemben és pedig Nagyváradon. — elme 
K. u. k. Bergungstelle in Nagyvárad — amely 
minden tekintetben bővebb felvilágosításokkal 
szolgál.

— Vád egy jegyző ellen. Holstein Kál­
mán liajduszováti lakos följelentést tett N á d- 
házy Béni hajduszováti jegyző ellen, hogy az 
a muít év augusztus havában a hajduszováti 
országúton revolverrel megállította a kocsiját 
s a revolverrel akarta öt és fiát kényszeríteni, 
hogy kocsijukat és lovaikat használatra áten­
gedjék. Az ügyet ma tárgyalta a debreceni tör­
vényszék, amely Nádházy Béni jegyzőt a vád 
és következményei alól felmentette, men 
a zsarolás tényét nem látta beigazolva. A tár­
gyalás során ugyanis beigazolást nyert ugyan, 
hogy Nádházy a kocsit és lovakat kérte, az Is, 
hogy revolver Volt a kezében, de azt néni sze­
gezte Holstein vágy ä fia ellen, Csupán a lovak 
elé állott,

’V“ ReftHlt! fűzök fégi árban kaphatók 
Vltáriusnált Ptac-u. 16. sz„ 8, lo, 14, 20, 25, 30 
koronáért, (lombos házi fűzők olcsó árban-
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— Debreceni hösök kitüntetése. Az illeté­
kes csapa (parancsnokok Qruits Dusán őrmes­
ternek a 3. honvédgyalogezredben, Papp Ml- 
hálv szakaszvezetőnek a 2. ltonvédhuszárez­
redben az 1. osztályú ezüst vitézségi érmet, 
Szincsák Tamás, Víg Sándor, Kriska István 
huszároknak, Kováts Mihály, Papp Lajos, 
Dombi Sándor tizedeseknek a 2. osztályú ezüst 
vitézségi érmet, Papp Gábor népfölkelő sza­
kaszvezetőnek, Szabó István népfölkelő tize­
desnek, Alföldi László. Góz Imre, Göröngyi 
Lajos, Rázsó Bálint, Veres Gábor, Császt 
Imre, Bébecz István népfölkelő huszároknak a 
2. népfölkelő huszárosztályban. Szilágyi József. 
Illés Imre huszároknak és Balázs Pál tizedes­
nek a 2. honvédhuszárezredben a bronz vitéz­
ségi érmet adományozta.

— A haláflockey cimü cirkusz'dráma pén­
teken lesz műsoron az Urániában.

— Felvétel a Bírói és Ügyészi Egyesület 
debreceni intemátusába. Az „Országos Bírói 
és Ügyészi Egyesület“ egyelőre húsz főisko­
lai növendék ellátására Debrecenben internä- 
tust létesített. Az összes helyek elsősorban 
bírák és ügyészek főiskolát hallgató fiai által 
töltetnek be. Az internátusbán teljesen ingye­
nes, féldijas és egész dijas helyekre kérhető 
felvétel. Ingyenes és féldijas helyekre csakis 
azoknak a bíráknak, ügyészeknek gyermekei 
tarthatnak igényt, akiknek atyja tagja az Or­
szágos Bírói és Ügyészi Egyesületnek. Ameny- 
nyiben az összes helyek jelentkezés hiányában 
bírák és ügyészek gyermekei által betölthetők 
nem lennének, úgy az egész dijas helyekre 
más jelentkezők gyermekei is felvétetnek. Az 
évi ellátási dij 800 korona, mely az egyetem] 
tanév kezdetétől az egyetem bezártáig terjedő 
ellátás ellenértékéül szolgál. A felvett ifjaknak 
lakásra, élelmezésre, fűtésre, világításra és ki­
szolgálásra van igényük. Ágyneműt az intézet 
ad, törülközőt és asztalkendőt az ifjak tartóz 
nak hozni. — Alsóruha mosatásáról az intézet 
nem gondoskodik, csak közvetíti. A féldijasok 
ellátási dija 400 korona. Az ellátási dijak két 
havonkint előre fizetendők az igazgató, illető­
leg a főgondviselő kezeihez. A belépés alkal­
mával kivétel nélkül minden felvett ifjú éven- 
kint 20 korona felvételi és 10 korona szerel­
vény használati dijat kötetes fizetni. Az inté 
zetből csak az egyetemi év végén lehet ki­
lépni. Aki évközben lép ki. a hátralékos fel 
vételi és ellátási dijat azonnal lefizetni tartozik. 
Az internátusba való felvételre augusztus hó 
1. napjáig lehet jelentkezni. Az ingyenes és fél 
dijas helyekre vonatkozó kérvények az Orszá 
gos Bírói és Ügyészi Egyesület illető osztálya 
vagy osztályelnökének ajánlatával látandók el. 
Minden kérvény a jelentkező ifjú érettségi bi­
zonyítványával szerelendő fel. A kérvények 
Hubert Ottó törvényszéki tanácselnök (Debre­
ceni kir. törvényszék) címére küldendők.

— Aki a végrehajtóval gorombáskodik. 
A múlt év decemberében G á 1 Vilmos debre­
ceni bírósági végrehajtónak foglalást kellett 
eszközölnie Szász Gergely hentesmesternél. 
Amikor a végrehajtó belépett a henteshez, ez 
durva szitkokkal fogadta és megtámadta. A 
végrehajtó följelentette a gorombáskodó hen­
test, aki ellen az ügyészség hatósági közeg ellen 
elkövetett erőszak vétsége miatt emelt vádat. 
Az ügyet ma tárgyalta a debreceni kir. tör­
vényszék, amely Szász Gergelyt hatóság elleni • 
erőszak vétsége miatt 400 korona fő- és 200 
korona mellékbüntetésre Ítélte.

— Az Apollo művész-estje. Mint jeleztük, I 
szombaton és vasárnap az Apollóban fényes 
programmal nagy müvész-est lesz, melynek 
műsorában csupa jól ismert szinésznév foglal­
tatik, u. m.: Batizfalvy Elza, Gyöngyi Jolán, 
Rózsahegyi Ilona, Gózon Gyula, Heltai Árpád 
és Áldory László. Jegyeket már ma délelőtt 11 
órától előre árusít a pénztár. A legdrágább 
hely a 9 órai előadásokon 2 kor. 40 fill., a leg­
olcsóbb 70 fill. Az 5 és 7 órai előadásokon a 
helyárak olcsóbbak.

— A rendőrség a kávébejelentésről. A
rendőrfőkapitányság közli a kávé bejelentése 
és zár alá vétele tárgyában kiadott miniszteri 
rendeletet. A m. kir. minisztérium elrendelte, 
hogy kávékészletüket bejelenteni tartoznak: 1. 
mindazon egyének, jogi személyek és cégek, 
akik bárminemű kávét tovább eladás céljaira, 
vagy ipari (kávéház, kávémérés, vendéglő, 
cukrászda, stb.) üzemükben való fölhasználás, 
vagy egyébként nem saját háztartásukban való 
fogyasztás céljaira tartanak raktáron, úgyszin­

tén azok is, akik kávét más részére őrizetben 
tartanak (közraktár, vámraktár) és pedig min­
denfajtáin nyers és pörkölt kávékészletüket;

mindazokat, akik nem esnek az 1. pont alá, 
amennyiben készletük az 50 kilót meghaladja.

V bejelentéseket az e hó 15-én volt állapot sze- 
int 22-ig kell eszközölni és pedig az 1. pont­

belieknek közvetlenül a Kávéközponthoz, a 2. 
pontbelieknek a rendőrfőkapitánysághoz. A be­
mentett készletek egyúttal zár alá vétetnek s 

a Kávéközpont további rendelkezéséig csupán 
métermázsa, illetőleg vendéglősök kávésok 

két havi szükségletének megfelelő mennyisé­
get használhatnak föl. Mindennemű felvilágo­
sításért az iparügyosztályhoz kell fordulni 
(Kossuth-utca 20., í. emelet 59. ajtó).

— A halál jockey pénteken az Urániában! 
— Tolvaj cseléd. Magi Jánosné hajdú­

böszörményi lakos följelentést tett a hajdubö 
szörményi rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
két pejlovát, egy csikóját, egy uj bricska-ko- 
csit és 1000 koronánál nagyobb értékű holmi­
kat ellopott. A hajdúböszörményi rendőrség 
megkeresésére a debreceni rendőrség is meg­
indította a nyomozást s ennek során megállapí­
totta, hogy a lopást V á r a d i Margit, Maglné 
volt alkalmazottja, egy 14 éves kábái leány 
xövette el. Befogta a lovakat a kocsiba, föltette 
rá a lopott holmikat, amit a szobákban össze 
tudott szedni s elhajtott. Útközben a kocsit és 

lovakat a Hartstein-féle korcsmánál vissza­
hagyta s ö maga a lopott holmikkal tovább állt. 
A rendőrség most keresi a tolvaj cselédleányt.

— Az Apollo mai műsora mindenképen 
elsőrendű szórakozást nyújt. Két neves újdon­
ság foglalja le a műsort és pedig egy három 
felvonásos társadalmi színmű „Madonna“ cim- 
mel és egy kacagtató vígjáték, melynek cime: 
özvegy a feleségem“. Lesz a két kitűnő da­

rabon kívül egy háborús kép is.
— öngyilkosság. Hajdúszoboszlóról írja 

tudósitónk: Idősb Tóth János földesgazda 
tegnap a kútba ugrott. Mire kihúzták, már ha­
lott volt. öngyilkosságának oka ismeretlen.

Apré hirdetések
tnqrd-NíbtM, 

MfUlÁnst. tilonlegjret 
r»n, meghívásra hit 
hót Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai -u. SZ.

Cipészek
kerestetnek aljmunkára, 

magasabb fizetéssel. 
Berlini cipöá uház, a 
városházával szemben.

Kiadó
augusztus elsejére Király 
utca 9. szám alatt lévő 
modern úri lakás, egész 
udvarral. Értékelhetni 

Debrrc.zeii Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u. 
17.

Ilsdenesasmnv
fizetéssel és lakással fel 
vétetik, magános asszony 
Piac-utca 28. szám alatt. 
Jelentkezni lehet a ház­
mesternél.

Uj boros hordó 500 hektó, használt hordó 
400 hektó, 100 literestől 800 literesig, hasz­

nált gönczi hordó 100 drb 
kapható hordógyáramban

Báré Györffy Miklós
Debreezen, Nap-utca 4-ik szám. 

Telefon 12-83. szám.

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója

Fürdő-cikkek,
Trikó-paplanok,

Úszó-ruhák 
óriási raktára!

Elektrotechnikai 
= szakiskola =
Moratóriummal és tanműhellyel Összekötve.

I

Műszaki tanintézet az összes

elEMpotrohnilia és gépépitészst
részére mindazoknak, kik magukat elek- 
trotechnikusoknak(gyári hivatalnok stb.) 
elméletileg és gyakorlatilag (2 évfolyam 

alatt) kiképezni akarják.
Előképzettség:

4 középiskola vagy polgári iskola.
As igazgatóság: Pozsony, Széchenyi-ott a,
kívánatra prospektust, sorrendet stb. 
küld és felvilágosítással szívesen szolgál.

B'adó
előnyős ár és fizetési 
feltételek mellett Debre­
centől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. bold birtok, 
homok föld teljes gazda­
sági épületekkel bérén, 
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány árpavetés, 4 
kai. ho'd teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-u. 17.

Gépolaj
világos,

Hengerolaj,
Gépzsir

(tawotte-zsir) 
legolcsóbban szerzheté be

je je e se
fesiékfisletében

HATVAN-UTCA 11.

Ptrsix
kőszenet I. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház­
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad. — 
Dnlő tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság. 
Ispotály-telep 1. Tele­
fon 779.

Tájit
3 litert, esetleg többet 
keresek aug. elsejére, 
Péter fi a 21. keresztépület.

Egy Ugye*
fodrász segéd felvétetik 
Mőldner fodrásznál Kos­
suth-utca 2.

15 darab
6 hetes kacsa eladó. 
Seitakert, Komlóssy ut
54. sz.

Sálogeédolit,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

KoesMcs kátrányáéit«
5 kilogramos ládában 
kilogramonként 90 fillér, 
saját edénybe kimérve 
kilogramonitént 1 korona 
W e i s z festéküzletében, 
Hatvan-utca 11.

Nem kell 
Pestre, 
Bécsbe,
vagy idegen céghez adni 

ruháit, mert modern 
ruhafestő, vegyitisztitó és 
gőzmosó-gyiram kiváló 

szép munkát szállít, 
öyáaeeaetben gyorsan 
fest feketére. Egyenru­
hát soronklvül ttaittt
Waoha Róbert

Debrecen, Blmonffy-u, 
66., Saéehenyl-u. 0. —
Postai megbízások az 
egész országból érkeznek.

I

Tekintettel a folytonosan hallatszó azon 
panaszra, miszerint

JÓ MOSÓSZAPPAN
nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű 
közönséggel, hogy gyárunk „Gyors- 
mosó“ „Vegytiszta debreezoat“ és 
„Csikós“ elnevezések alatt 60—62°/, 
zsirsavtartalmu, tehát a legjobb minő­

ségű mosószappant állítja elő.
(SIMS szappanunk kézmosásra is kiválóan alkal­
mas. — Kapható minden füszerkereskedésben.
Elad Bűbreczeni Gőzszappangyár
KtttiővAsárxór 3. Telefen 224.

Meghívó
a Debreczenl Temőny-Ároraklér és 

Gyáripar részvénytársasig
ISIS Jállna hó 30-án, vasárnap délelőtt l/,l2 
őrekor a Kereskedelmi Csarnok titkári szobájában 
tartandó

29-ik évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorosat;

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentőse.
2. Határozathozatal a lefolyt 1915—16 ik üzletév

zárszámadása, a nyereség felosztása, az oszta­
lék megállapítása és a felmentvény megadása 
tárgyában.

3. Sorrend szerinti kilépés által megüresedett egy
igazgatósági tagsági helynek betöltése 3 évre.

4. Felügyelő-bizottság fizetésének megállapítási egy
évre.
Debreczen, 1916 jnlius 16.

Az Igazgatóság.
A közgyűlésen résztvenni szándékozó rész­

vényes köteles a közgyűlés előtt legalább 3 nappal 
a társaság pénztáránál vagy a Debrcczeni Első Ta­
karékpénztárnál, vagy a Magyar Általános Hitelbank 
debreczeni fiókjánál, vagy az Alföldi Takarékpénz­
tárnál részvényeit letenni.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.


